



标题新闻

香港旅游界: 香港与新加坡重启“旅游气泡”让业界看到曙光

香港书展两度延期 特区政府拨款千万港元支援本地参展商

澳门举办中国航天日专题活动 增强学生国家使命感

从香港入境澳门人士隔离后无须再进行自我健康管理

理赔加善款 “太鲁阁号”事故每名罹难者领 3070 万台币

台湾新增 3 名本地确诊病例 华航机师感染事件再扩大

今年一季度香港商品贸易总额破历史同期高位

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 向垣洪) 香港特区政府统计处 27 日公布香港 3 月份和第一季的对外商品贸易统计数字, 第一季香港整体出口和进口货值均录得按年升幅, 分别升 33.2% 和 25.6%。而第一季商品贸易总额较 2018 年创下的第一季高位超出 13.2%。

根据香港特区政府统计数据, 香港今年前 3 个月的出口和进口货值均按年录得两位数增长。最近发布的 2021 年 3 月商品整体出口货值为 4091 亿元 (港币, 下同), 较 2020 年同月上升 26.4%; 3 月商品进口货值为 4361 亿元, 同比上升 21.7%。



香港 3 月进出口货值再现两位数增长

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 巢砥平) 香港特区政府统计处 27 日发布对外商品贸易统计数字显示, 2021 年 3 月香港整体出口和进口货值同比分别上升 26.4% 和 21.7%。此外, 2021 年第一季度香港整体出口和进口货值同比分别上升 33.2% 和 25.6%。

统计数字显示, 2021 年 3 月, 香港商品整体出口货值为 4091 亿港元, 同比上升 26.4%; 商品进口货值为 4361 亿港元, 同比上升 21.7%。

2021 年 2 月, 香港商品的出口和进口货值同比分别上升 30.4% 和 17.6%。

特区政府发言人表示, 3 月商品贸易总额达到 8452 亿港元, 是近 4 个月来第 3 次超过 8000 亿港元水平。这主要是因为全球需求显著反弹, 多个主要市场尤其是内地市场的需求显著升高。

香港金融管理学院客座教授杨玉川认为, 经香港转口的内地货物是香港整体进出口的主要部分, 所以内地疫情控制

较好、经济恢复较快, 对香港整体进出口的回升有很大帮助。目前, 受疫情影响, 全球很多国家生产尚未恢复, 令部分订单向内地转移, 这对内地出口也有一定刺激作用。

香港经济学家、丝路智谷研究院院长梁海明对香港今年的外贸表现很有信心。他认为, 香港背靠内地, 如果香港能够继续稳定社会秩序、稳定疫情, 将吸引更多企业将香港作为贸易中转站, 提振香港的外贸。

澳门高校发布《粤港澳大湾区发展报告》

华夏新闻 - 华夏早报澳门讯 (记者 罗明荣) 为及时评价和预测粤港澳大湾区建设的进展与趋势, 分析澳门参与大湾区建设的策略与路径, 澳门科技大学社会和文化研究所 28 日举办“2021 粤港澳大湾区发展论坛暨《粤港澳大湾区发展报告 (2019-2020)》发布会”。

《粤港澳大湾区发展报告 (2019-2020)》是年度性智库报告, 由澳门科技大学社会和文化研究所组织内地及港澳 20 多位学者参与研究编制, 由广东人民出版社出版。

该报告重点评价和预测珠

澳合作开发横琴、城市创新能力、宜居城市建设、澳门“以中华文化为主流, 多元文化并存的交流合作基地”建设等领域的进展与趋势, 并围绕新冠疫情的爆发与防控, 就大湾区城市公共卫生应急管理合作机制建设进行了分析和预测。

澳门科技大学副校长庞川指出, 即将出台的“横琴粤澳深度合作区方案”是中央政府推动湾区建设、促进澳门经济适度多元发展的重大战略部署, 粤澳各方应把握历史机遇, 发挥自身优势, 积极推进横琴粤澳深度合作区建设, 特别要做好制度创新性衔接、要素互

障碍流通、产业集约式调整、生活优质化规划、空间超常态扩容等, 探索澳门特色“一国两制”新实践的发展路径, 确保澳门长期繁荣稳定。

发布会上, 澳门科技大学社会和文化研究所所长林广志、月球与行星科学国家重点实验室主任张可可、可持续发展研究所所长刘成昆分别作了题为“澳门参与粤港澳大湾区建设的若干问题”、“‘澳科一号’卫星的研制和发射及其对澳门科技发展的意义”、“湾区时代澳门青年创业政策的现状、问题与建议”的专题演讲。

近 4 成台民众认为“两岸最终难免发生军事战争”？国台办回应

华夏新闻 - 华夏早报北京讯 (记者 罗明荣) 国台办发言人马晓光 28 日指出, “台独”与反“台独”的较量, 已不是所谓两岸传统的“政治纷争”。相信广大台湾民众能够辨明两类不同性质的矛盾, 认清“台独”的危害和危险性。

国台办 28 日举行新闻发布会, 有记者提问, 近期岛内有一份民调显示, 对于“两岸如果要解决长久累积的政治争议, 最终难免会发生军事战争”的说法, 有近四成台湾民众同意, 有 54% 不同意。对此, 请问国台办有何评论?

马晓光首先指出, 我们不对台湾的具体民调作评论。因

为台湾各种各样的民调设计上各不相同, 结果也不尽一致。

马晓光接着强调了两点, 首先, 大陆和台湾同属一个中国, 正是基于上述法理与现实, 两岸双方达成“九二共识”, 共同表明了“海峡两岸均坚持一个中国原则, 努力谋求国家统一”的立场和态度, 从而为两岸关系和平发展奠定了共同政治基础。至于双方存在的固有政治分歧, “九二共识”运用政治智慧做了搁置争议的处理, 未来双方完全可以在一个中国原则基础上, 通过平等协商寻求解决之道。

第二, 当前两岸关系紧张动荡的根源在于民进党当局和

“台独”分裂势力的谋“独”挑衅。“台独”分裂国家主权和领土, 损害两岸同胞共同利益, 损害中华民族根本利益。“台独”与反“台独”的较量, 已不是所谓两岸传统的“政治纷争”。相信广大台湾民众能够辨明两类不同性质的矛盾, 认清“台独”的危害和危险性。两岸同胞都是中国人。我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景, 但决不容忍“台独”, 决不允许国家分裂的悲剧重演, 如果“台独”势力以为挟洋自重就可以铤而走险, 必将遭受沉重打击, 把台湾推入深渊。

上接 06 版

误的, 应依法解除对其账户的冻结。

同时, 何维柱于日前向长沙市中级人民法院提交了《不予执行仲裁裁决申请书》, 称该院受理的望新公司申请执行

[2018] 长仲裁字第 634 号裁决一案, 望新公司未在裁决书规定履行期间的最后一日的二年内申请执行, 望新公司申请执行已经过了二年的期间, 应当依法不予执行。况且长沙仲裁委员会受理仲裁并作出该裁决所依据的《协议书》是无效

的, 且《协议书》并没有约定仲裁条款, 申请人之后也未与望新公司订立书面仲裁协议, 因此, 长沙仲裁委员会受理仲裁并作出 [2018] 长仲裁字第 634 号裁决书没有事实和法律依据, 人民法院应当裁定不予执行该仲裁裁决,

而依据《民事诉讼法》第 237 条之规定, 当事人在合同中未订有仲裁条款或者事后没有达成书面仲裁协议的, 人民法院经审查核实后, 应当裁定不予执行。

华夏早报 - 灯塔新闻日前联系长沙仲裁委员会了解情

况, 一工作人员查阅裁决书后, 让记者与负责望新公司合同纠纷案的相关人员联系, 但该人员未接电话。长沙市中级人民法院的电话也无人接听。